2024年HPV疫苗宣传视频制作
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一、制作内容、制作周期
动画内容：2个HPV疫苗科普知识短视频，2个消除宫颈癌行动短视频，每个短视频时长1分钟
制作内容：根据广东省妇幼保健院提供的资料素材，进行动画制作
制作周期：45个工作日（此为动画初稿的提交时间，最终成品交付时间根据广东省妇幼保健院修改意见确定）
2、 费用预算
    合计8万元
三、责任细则
广东省妇幼保健院提供制作所需的相关资料，并保证资料的真实性和合法性。
中标公司服务涵盖脚本撰写、创意呈现、拍摄剪辑，创意内容需根据需方要求指定专人负责，无限次脚本修订服务。视频分辨率、视频帧率、视频码流、音频采样率、声道、剪辑、字幕根据内容需求以最优配置调整，最终呈现效果需需方确认后才能定稿。
中标公司应按质按量完成制作，按时交付作品。中标公司应确保作品为原创，如有抄袭，中标公司承担法律责任。在广东省妇幼保健院确认收货后，中标公司向广东省妇幼保健院提交视频源文件，同时该版权归广东省妇幼保健院所有。中标公司需经过广东省妇幼保健院同意，才可将视频作品进行广告宣传与发布。

附 2024年适龄女生HPV疫苗项目宣传工作主题

附件
主题1：HPV疫苗知晓日。科学宣传什么是HPV？怎样预防HPV感染？以及HPV疫苗的接种年龄是多少？介绍广东省实施适龄女生HPV疫苗免费接种项目。（拟制2个短视频）
【什么是HPV？】
HPV指的是人乳头瘤病毒（human papillomavirus，HPV），是一种常见的生殖道感染病毒。目前已发现的HPV有200多种，可分为高危型和低危型两类。高危型HPV持续感染可引起宫颈上皮内瘤样病变（CIN），如不及时治疗，可进一步发展为浸润性子宫颈癌。与头、颈、口咽和肛门等部位癌症的发生也有关。低危型HPV感染能够引起生殖器疣、复发性呼吸道乳头状瘤病等良性病变。
【HPV是怎么传播的？】
HPV感染主要通过性行为传播，主要取决于年龄和性行为特征。我国女性有两个感染高峰年龄，分别为20岁左右和40-45岁。性生活过早、多性伴、多孕多产、吸烟、长期口服避孕药、营养不良以及保健意识不强、不愿意接受子宫颈癌筛查等都是感染HPV的危险行为。另外，某些细菌和病毒感染，如HIV病毒，疱疹病毒等，对HPV感染也会起到部分促进作用。
【怎样预防HPV感染呢？】
主要通过三级预防：一级预防：多了解HPV相关防控知识，提倡健康性行为，以及接种HPV疫苗。二级预防：无论是否接种HPV疫苗，都需要积极主动进行宫颈癌筛查，如已子宫颈癌前病变，尽早进行治疗。三级预防：对子宫颈癌病人根据临床分期开展适宜的手术、化疗、放疗以及姑息疗法。
【HPV疫苗的接种年龄是多少？】
我国HPV疫苗推荐接种年龄为9-45岁，世界卫生组织（WHO）建议9-14岁进入性生活活跃期之前的女孩是HPV疫苗接种的首要目标人群。（世界卫生组织重点推荐9-14岁女性接种。）这是因为，在未发生性行为的女性中接种HPV疫苗可获得最佳的预防效果，研究也显示接种后产生保护性抗体水平在9-14岁女性中是最高的。上市前及上市后监测数据显示，接种HPV疫苗不会影响青少年女性的卵巢功能，也不会影响女性生理期。因此，即使女孩没来月经，也是可以接种的。（女性在初次性行为前全程接种HPV疫苗是预防子宫颈癌的最好方法，青春前期即9～14岁是HPV疫苗的最佳接种年龄。因为，对于疫苗保护效力而言，年龄越早接种，其获得的免疫效果越好。其次，HPV疫苗在未发生过性生活、从未感染过HPV的女性人群中保护效果更佳。在发生性生活后，感染HPV的概率会大大增加。）
【HPV疫苗是否接种得越早越好？】
HPV的最佳预防途径是接种疫苗，9-14岁的女童是首要接种人群。这主要基于以下两方面的考虑：
第1， HPV感染以性传播为主，从疫苗预防效果及卫生经济学角度讲，最佳接种人群为尚未发生性行为的年轻女孩，尽早建立免疫屏障。
第2， 接种HPV疫苗后，在9-14岁的女孩体内产生的保护性抗体的水平，较15岁以上的女孩高一倍。
因此，HPV疫苗在HPV感染前接种最有效，建议越早接种越好。现有研究显示，对于已经有性生活的女性，即使感染HPV或有宫颈病变，接种HPV疫苗也有一定保护效果，可以根据自身需求选择接种疫苗。但45岁以上女性不是HPV疫苗接种对象，主要通过定期宫颈癌筛查进行有效预防。
【广东省实施适龄女生HPV疫苗免费接种项目】
2022年，广东省实施适龄女生HPV疫苗免费接种项目，为具有广东省学籍、2022年9月起新进入初中一年级且未接种过HPV疫苗的14周岁以下女生，按照知情、自愿、免费的原则，提供HPV疫苗免费接种。

【接种了二价或四价HPV疫苗后，还能不能补种九价HPV疫苗？】
接种了二价或四价HPV疫苗后，不建议补种九价HPV疫苗。目前上市的三类HPV疫苗均覆盖最主要致病的高危亚型16型和18型，这两种型别与70% 的宫颈癌相关，无论接种哪类疫苗均可很好地预防宫颈癌发生。需要注意的是，接种HPV疫苗后，仍需在医生的指导下定期进行宫颈癌筛查，可以更为有效地预防宫颈癌的发生。
【HPV疫苗该打二价、四价还是九价？】
目前中国大陆地区上市的HPV疫苗分为三类：二价、四价和九价疫苗。
二价HPV疫苗含有最主要致病的高危亚型16型和18型抗原，这两种型别与70% 的宫颈癌相关；四价HPV疫苗在二价基础上增加了HPV6和11两种低危亚型抗原，HPV6和11亚型与90%的生殖器疣等疾病相关；九价HPV疫苗在四价疫苗基础上增加了31、33、45、52和58高危型别抗原。九价疫苗中的16、18、31、33、45、52和58型别与90%宫颈癌相关。目前的研究显示三类疫苗均有较好的预防宫颈癌效果，可根据疫苗种类、可及性、方便性和价格，并结合自身年龄条件进行自愿接种。关键是尽早接种，尽早预防。
主题2：加速消除宫颈癌行动健康教育视频。科学传播《广东省加速消除宫颈癌行动计划（2023-2030年）》（以下简称《行动计划》）实施措施，普及宫颈癌防治知识和理念。（拟制2个短视频）
【行动计划目标】
2023年12月省卫生健康委、省教育厅、省民政厅、省财政厅等9部门联合印发《广东省加速消除宫颈癌行动计划（2023-2030年）》（以下简称《行动计划》）。
《行动计划》提出，2030年前，我省将持续推进适龄女孩HPV疫苗接种服务，15岁之前适龄女生HPV疫苗首针接种完成率达到90%；35—64岁妇女宫颈癌筛查率达到70%；确诊宫颈癌及癌前病变患者治疗率达到90%。
【宫颈癌防控核心知识】
（1） 接种HPV疫苗可以预防宫颈癌吗？
可以，9-45周岁女性均可接种HPV疫苗，在此年龄段越早接种保护效果越好，其中9-15周岁女性是重点人群。
（2） 定期宫颈癌筛查有必要吗？
有必要。35-64周岁妇女应定期接受宫颈癌筛查，并在发现癌前病变时及时治疗，可以阻断病情向宫颈癌发展。
（3）女性间隔多长时间做一次宫颈癌筛查？
适龄妇女每3-5年进行一次宫颈癌筛查。
（4）接种HPV疫苗后，是否还需要接受宫颈癌筛查？
需要。无论是否接种HPV疫苗，均需定期接受宫颈癌筛查。
（5） 广东省免费宫颈癌筛查项目包括哪些内容？
包括妇科检查、宫颈癌初筛（高危型HPV检测），初筛结果异常还需要接受宫颈细胞学检查，并根据检查结果确定是否需要进行阴道紧检查和组织病理学检查。
（6） 细胞学检查或HPV检测结果异常需要治疗吗？
细胞学检查或HPV检测结果异常都不能作为疾病的最后诊断，应由专业人员结合检查结果和个体情况进行综合评估，再确定进一步检查或治疗方案。
（7） 想远离宫颈癌，除了接种HPV疫苗外，在日常生活中还应注意什么？
预防宫颈癌最有效的方法是性生活开始前接种HPV疫苗，并对25—64岁有性生活的女性定期进行宫颈癌筛查。除了接种HPV疫苗，生活中还需要注意以下方面以降低HPV高危型持续感染的风险，从而降低宫颈癌发生的风险：
建立安全性行为：如避免过早性生活、坚持正确使用避孕套、尽可能减少性伴侣数量等，以减少HPV感染及其他性传播感染。
注意经期卫生及性生活。
日常生活中药坚持体育锻炼，保证充足睡眠和均衡营养。
避免吸烟，包括被动吸烟。
远离毒品，保持积极的心态，以提高自身免疫力，减少HPV感染的机会，并加速HPV在体内的清除。

